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 اتاق بازرگانی ، صنایع ، معادن و کشاورزی تبریز   تخصصی  -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی 

 آب و محیط زیست   صورتجلسه کمیسیون کشاورزی،  

 رئیس کمیسیون:

 بشیر جعفری 

تاریخ جلسه :   

27 /10/1402 

 محل نشست:

 اتاق بازرگانی تبریز 

 12:00  اختتام :ساعت  10:30  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 بررسی مسائل بخش کشاورزی دستور جلسه :

 صورت مذاکرات : 

 

را فرصت مغتنمی برای طرح تبریز  در ابتدای این نشست، حضور قائم مقام وزیر در اتاق    :رئیس اتاق بازرگانی تبریز  ،یونس ژائله

جهاد کشاوزی    سازمان همچنین تشکر ویژه دارم از جناب آقای فتحی ، رئیس محترمو    می دانمهای بخش کشاورزی استان  دغدغه

در    استان که مسئولیت اداره بخش کشاورزی را دارد. در سایه تلاش های ایشان قدم های مثبتی در زمینه کشاورزی برداشته شده و

ها، این بخش  ساختن زیرساخت های خوبی در حوزه کشاورزی در استان انجام شده است، اما باید با فراهم گذاریحال حاضر سرمایه 

 ونقل مناسب، تسریع روند ورود خروج اقلامها از جمله ناوگان حمل این مهم ممکن نیست مگر با توسعه زیرساخت  .را توسعه دهیم

های توسعه کشاورزی مدرن، رشد  شرقی جایگاه خوبی در زمینهآذربایجان   .کشاورزی از گمرکات و تزریق منابع مالی به این بخش

نقشه راه توسعه در بخش کشاورزی با مشارکت و  یک    و ضروری است  ها داردنه گذاری در بخش کشاورزی و توسعه گلخاسرمایه 

 تدوین شود.همراهی دولت و بخش خصوصی 

ها بهره لازم  ایم از این پتانسیل ما نتوانسته مزیت های زیادی دارد اما    ،ایران در حوزه وجود منابع انرژی، مواد معدنی و نیروی انسانی

  اندازی یک واحد تولیدی وجود دارد،ازبین وکار نیز مهیا شود و مقررات سخت و طولانی که برای راه را ببریم، بنابراین باید فضای کسب

درصد از منابع خود به بخش کشاورزی علیرغم اینکه چنین الزامی وجود دارد،   1۶ها به تخصیص  در خصوص الزام بانک  همچنین.  برود

لزوم توجه ویژه    .شود و ضمانتی نیز برای آن وجود ندارد تا اگر بانکی تخطی کرد، بانک مرکزی با آن بانک برخورد کنداما اجرایی نمی

تأمین و نیز  ونقل مناسب و تسریع روند ورود و خروج اقلام کشاورزی از گمرکات  ناوگان حمل   با ایجادزی  به صادرات محصولات کشاور

، هااولویت دیگرتمام در حوزه کشاورزی و ارائه تسهیلات برای سرمایه در گردش در این حوزه از  های دامی، تکمیل واحدهای نیمهنهاده 

 است. این بخش  ضرورت ها و نیازهای

  

 استان :  مدیرکل امور اقتصادی و دارایی بهروزی، واقف

تشکر می کنم.    ، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان ضمن خیر مقدم به جناب آقای خاوازی، از زحمات بی دریغ جناب آقای فتحی

بخش زیادی از اثرگذاری کارها ناشی از تصمیم گیری در سطح ملی است. امنیت غذایی ، تامین کالاهای اساسی ، ایجاد زنجیره  

ارزش میان محصولات کشاورزی، موضوعاتی است که نقش کلیدی در کشور و حتی امنیت کشور دارد. در تامین کالاهای اساسی  

امنیت   ،تامین منابع برای طرح های نیمه تمامی که در حوزه کشاورزی  به  بع برای واردات انجام دهیم باید بجای اینکه ما تامین منا
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نباشیم و بد تصمیم گیری نکنیم. ما در استان آذربایجان    این زمینه ها خیلی سخت گیر  در   د بیشتر توجه کنیم ونغذایی ما را تامین می کن

شرقی ظرفیت هایی داریم که می تواند در سطح کشور و حتی امنیت کشورموثر باشد وبرخی صنایع پیشرفته ای داریم که کاربر نیست  

تواند به صرفه جویی ارزی منجر بشود و ج نیمه تمامی داریم که می  لوی واردات را بگیرد ولی  بلکه سرمایه بر است و طرح های 

متاسفانه این طرح های نیمه تمام سالهاست که معطل مانده و این مسائل به این دلیل می تواند باشد که یا تصمیمات درستی در این  

زمینه ها گرفته نشده و یا یکجانبه تصمیم گرفته می شود و همچنین در مورد تشخیص شاخص های توسعه که در سیاست گذاری 

 ن و تصمیم گیری ها خیلی اهمیت دارتد باید خیلی دقت داشته باشیم و درست تعیین کنیم .   های کلا

 

 :رئیس کمیسیون کشاورزی، آب و محیط زیست اتاق تبریز ،بشیر جعفری

ضمن عرض سلام و خوش آمد گویی و تشکر از قبول دعوت. بدینوسیله مسائل مهم بخش کشاورزی بویژه درحوزه بخش خصوصی  

 که از مطالبات مردم شریف استان است در چند بند به استحضار میرسد که عبارت است از :

و  -1  نابود می شود  مراتع سهند و سبلان   ، ارسباران  اقلیم، جنگل های  تغییر  و  دما  افزایش  و  ارومیه  بحران دریاچه  مردم   بعلت 

روستاهای حاشیه دریاچه ناچاربه مهاجرت می شوند وبا سکونت در حاشیه کلان شهرها سربار دولت می شوند و با ادامه این وضعیت   

 بتدریج روستاها از تولید و کسب و کارهای کوچک خالی خواهد شد؛

د  یاعمال تعرفه برای صادرات محصولات کشاورزی و صدور دستورات آنی به گمرکات باعث ضررو زیان غیر قابل جبران به تول  -2

کنندگان و صادرکنندگان می شود که نتیجه آن خارج شدن تجار بزرگ از بازار رقابت جهانی است ودر نهایت به این منجر می شود  

 که سرمایه گذاری در بخش کشاورزی صورت نگیرد؛ 

بهره وری املاک وزارتخانه که جهت افزایش سرمایه صندوق  ی  قانون ارتقا  17تشکیل جهاد کشاورزی و ماده    12با توجه به ماده    -3  

های حمایت از توسعه بخش کشاورزی به عنوان پشتیبان بخش مطرح بوده اکنون با مولدسازی این بخش نیاز به نقدینگی از بین  

 خواهد رفت؛  

دام های    همت نقدینگی را در بخش بزرگ دام و طیور از دست داده است و 200وزارتخانه متبوع بیش از    ،با ارز ترجیحی فعلی  -4  

 سال غیر ممکن است.     5که جبران آن تا  همولد یا به کشتارگاه ها ارسال و یا در خارج از کشور به فروش رسید

 موارد ذیل مورد تقاضا و انتظار است:  ،دریاچهی با توجه به بحران دریاچه ارومیه که نیاز به توضیح بیشتر نیست به منظور احیا

فراسرزمینی در استان بصورت پایلوت توسط بخش خصوصی و  در جهت جبران تولید و اشتغال در حوزه دریاچه ارومیه، کشت  -1

 دولتی با مدیریت اتاق بازرگانی و سازمان جهاد کشاورزی عملیاتی شود ؛ 

شرایط تولید با مشکلات همراه است    ،یل بحران دریاچه ارومیهبه دلاین استان از قطب مهم تولید محصولات دامی می باشد اما    -2

 لذا تقاضا دارد بسترهای قانونی واردات نهاده های دامی توسط اتاق تبریز و جهاد کشاورزی و مقامات ارشد استان عملیاتی شود.  

و سبلان از پروژه های اولویت    همچنین به علت بحران دریاچه ارومیه ضرورت دارد حفظ و نگهداری جنگل ارسباران، مراتع سهند  -3

داری تا حدود ای، آبخیزداری و آبخوانهای ویژه از جمله در رابطه با توسعه و ترویج آبیاری قطرهدولت با حمایت  دار استان باشد.

 .دهد ءوری بخش کشاورزی را ارتقاتواند  بهره می  زیادی
 

 :  ه نمایندگی از شرکت های تولید کننده بذر استانب ،صمدی

از وزارت خانه    1400و    1401میلیارد تومان از سال  200  ، در کل کشور  } شرکت های تولید کننده بذر{  همانطور که مستحضرید ما  

طلب داریم و از طرفی سررسید تسهیلات این شرکت ها اسفند ماه هست و این در حالی است که طلب ما وصول نشده و به همین 
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دلیل برای سال آینده دچار مشکل خواهیم شد لذا انتظار داریم که هم مدت زمان تسهیلات تمدید شود و هم یارانه ای که ما طلب  

 پرداخت شود تا شرکت ها بتوانند برای سال آینده برنامه ریزی داشته باشند   1402و  1401داریم از بابت سال 

 

 :کشاورزی استان  کارهای آزاد؛ رئیس سازمان نظام صنفیهادی فرجی

وزارت   عرض سلام دارم خدمت حضار محترم وعرض خیر مقدم خدمت قائم مقام وزیر و معاونت محترم امور اقتصادی و برنامه ریزی 

 .جهاد کشاورزی

 چالشها و مشکلات بخش کشاورزی و مواردی که در این راستا لازم است اجرا شود به شرح زیر است :  

 اعتبار بخشی به پروانه های کسب کشاورزی  -1

شماره   نامه  و  خصوصی  بخش  به  اجرایی  و  گری  تصدی  امور  واگذاری  خصوص  در  محترم  دولت  کلان  های  سیاست  به  توجه  با 

وزیر محترم جهاد کشاورزی خطاب به معاونین وزیر و روسای سازمان ها و موسسات و شرکت    07/04/1401مورخ    12190/020

مورخ   17798/020ای جهاد کشاورزی استان ها و نامه های شماره  های مادر تخصصی وزارت جهاد کشاورزی و روسای سازمانه

صمت،   08/07/1402مورخ    14350۶/020،    23/05/1401 نیرو،  دادگستری،  کشور،  محترم  وزرای  به  کشاورزی  جهاد  وزرای 

نه کسب و شناسنامه  بهداشت و تعاون و روسای بانک مرکزی، بانک کشاورزی، اتاق بازرگانی و تامین اجتماعی در خصوص اعتبار پروا

کشاورزی به عنوان مدرک و سند معتبر شغلی نیازمند عملیاتی نمودن و حمایت تمام قد در داخل وزارت جهاد کشاورزی و بیرون از آن 

است تا ضمن جلب اعتماد متقابل، پروانه کسب و شناسنامه کشاورزی به عنوان مدرک معتبر شغلی برای ارئه نهاده های یارانه دار 

 کشاورزی و تامین سرمایه در گردش شناخته شود.  بخش 

 به درگاه ملی صدور مجوزها   (سایت جامع نظام صنفی کشاورزی کشورک ) بَاتصال سامانه سَ -2

ک اتاق اصناف کشاورزی تسریع در اتصال سامانه  بَیکی از عناصر اصلی برای اعتبار بخشی به پروانه های کسب صادره از سامانه سَ

اتاق اصنافبه درگاه ملی   ارائه خدمات دیگر    کشاورزی  صدور مجوزهاست تا ضمن پیوستن  الکترونیک و هوشمند، زمینه  به دولت 

... فراهم گردد.   و  دستگاه های خدمات رسان به بخش کشاورزی از قبیل امور آب، برق و گاز، تامین سوخت کشاورزی، تامین اجتماعی

به تصویب رسیده است برابرماده یک و هفت،    15/11/1399و اصلاحات بعدی آن در تاریخ    44ضمنا برابر سیاست های کلی اصل  

 می بایست از طریق درگاه ملی صدور مجوزها صادر گردد.   01/01/1403کلیه مجوزهای کسب و کار از تاریخ 

 تبدیل تسهیلات کم بهره به نهاده های سرمایه ای بخش کشاورزی  -3

امداد امام، بهزیستی، بنیاد علوی، بنیاد برکت، تسهیلات متعددی را برای حمایت از اقشار ضعیف و نهاد های حمایتی همچون کمیته  

آسیب پذیر پرداخت می کنند. به جرات میتوان گفت بخش اعظمی از تسهیلات پرداختی از بخش کشاورزی خارج می شود. برای  

هاده های سرمایه ای مانند دام اصلاح شده، ماشین آلات  کاهش انحراف از اهداف پیشنهاد می شود تسهیلات مذکور به صورت ن

 کشاورزی و نهاده های کشاورزی پرداخت گردد.

 احیای دریاچه ارومیه به عنوان مطالبه مردم منطقه شمالغرب کشور   -4

خشک شدن دریاچه   .استتغییرات اقلیمی و چالش های زیست محیطی یکی از عوامل مهم تاثیر گذار بر بخش کشاورزی استان  

ارومیه و کاهش سطح آب دریاچه یکی از بارزترین نمونه های این تغییرات بوده که در کنار عوامل انسانی و نیاز به تولید غذای بیشتر  

از نتایج آن می باشد. میلیاردها تن نمک موجود در دریاچه مهمترین تهدید امنیت سلامتی و امنیت غذایی بوده که گرد و غبار نمکی  

حاصل از این نمک ها منجر به نابودی اراضی مرغوب کشاورزی و کاهش تولیدات کشاورزی در منطقه ای به وسعت شمالغرب کشور  

اقداماتی را در جهت جلوگیری از خشک شدن دریاچه ارومیه انجام    خواهد شد. در طول یک دهه گذشته دولت های یازدهم و دوازدهم
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. حال با توجه به وضعیت بسیار وخیم دریاچه ارومیه و پس از گذشت یک دهه  شددادند که منجر به کاهش روند خشک شدن دریاچه 

تلاش و فعالیت برای احیای آن، نیاز به اصلاح و بازنگری در الگوها و روش های احیای دریاچه به شدت لازم است و مردم و کشاورزان 

که اگر خدای نکرده چنین اتفاقی بیافتد مشکلات    هستند منطقه نگران رها شدن احیای دریاچه از سوی دولت و مرگ کامل دریاچه  

امنیتی، اجتماعی، اقتصادی زیادی بروز خواهد کرد. لذا موضوع بازنگری در الگوها و روش های احیای دریاچه ارومیه تا احیای کامل  

انیم که روند احیای آن  دریاچه به عنوان یکی از مهمترین مطالبات مردم استان های شمالغرب کشور و کشاورزان بوده و نیک مید

در روند احیا و بازنگری از مشارکت ها و همیاری ساکنان منطقه و پتانسیل های تشکل    می شودطولانی مدت خواهد بود لذا پیشنهاد  

ها و تعاونی های مردم نهاد برای احیای پایدار دریاچه بهره گیری شود و همچنین برای کاهش مخاطرات و اسیب های خشک شدن  

 ردد. بر تولیدات کشاورزی چاره اندیشی و آموزش های لازم به کشاورزان ارائه گ

 همزمانی آغاز سال زراعی و سال آبی -5

چنانچه مستحضر هستید آغاز سال زراعی از اوایل مهر ماه هرسال شروع میشود و کشاورزان اغلب محصولات اساسی سال بعد را 

بنابر توصیه کارشناسان برای افزایش راندمان تولید محصول، در پاییز کشت می کنند و محصولات کشت شده برای رشد به یک یا  

وزارت نیرو مجوز   د. طی سنوات گذشته با نصب کنتورهای هوشمند در چاه های کشاورزی عملاا دو نوبت آبیاری پس از کشت نیاز دارن

که نیاز آبی گیاه از سال زراعی )مهرماه (    در حالیکند    بهره برداری از آب چاه های عمیق کشاورزی را از اردیبهشت ماه صادر می

ورزان وجود ندارد. عدم تحویل آب به کشت پاییزه افت کمی و کیفی  شروع شده و امکان آبیاری پس از کاشت و اوایل بهار برای کشا

محصول، افزایش هزینه های تولید ، نارضایتی کشاورزان و افزایش فشار به مسئولان شهرستان و استان را موجب می شود. لذا  

سال آبی همانند سال زراعی از اول مهرماه هر سال شروع   ،برای عملیاتی کردن الگوی کشت و موفقیت در اجرای آن  پیشنهاد می شود 

 .  شود

 

 مدیر عامل تعاونی خوراک دام  آنا و آتا: ،حریری

ست. از طرفی بنادر ما پر از نهاده هاست  ا   حوزه نهاده هاضمن عرض سلام و خوش امد به میهمانان باید گفت ما مشکلی که داریم در  

) مثل جو و سویا ( و از طرف دیگر سیستم بازار جوابگوی نیاز نیست .الان سیستم توزیع به گونه ای شده که گفته می شود تعاونی ها  

بخش طیورانجام    باید درخواست خود را به کارخانجات خوراک دام بدهندتا سیستم بازار آن ها شارژ بشود و این موضوع شاید در

بدیل شده که  ت امکانپذیر نیست و این موضوع  به محملی برای سوء استفاده تعاونی ها و اتحادیه ها    بشود ولی در بخش دامی عملاا 

دارد این است مبلغی را از کارخانجات می گیرند و این هم باعث شده که قیمت تمام شده قابل تغییر باشد و این کار تنها نتیجه ای که  

کم   و  به صرفه  برای دامدار  }تمام شده{  که بهای تمام شده برای دامدار قابل تغییر شود و این هدف اصلی که سعی می شود قیمت

 باشد را زیر سوال می برد لذا استدعا دارم که به این مسائل توجه ویژه شود و سیستم بازارها طوری باشد که پروسه تولید نخوابد .  

 

خاوازی استدعا دارم که به مشارکت تشکل ها هم توجه شود در حال    بنده ازجناب آقای  :استان  قنبری، دبیر خانه کشاورز  مصطفی

وضع به سمتی سوق پیدا می کند که امر آموزش و هدایت های صنفی به کانال های اصلاحی، کمتر در کار تشکل ها دیده می    حاضر 

استدعا دارم که    استان  مشکلات می گردد لذا بنده از جنابعالی و ریاست محترم جهاد کشاورزیشود و این امر منجر به گلایه و بروز  

کاری کنیم که تشکل ها دارای برنامه زمانبندی و برنامه اجرایی شوند و به موضوع بهره وری توجه کنند، چیزی که متاسفانه بدان توجه  

 نمی شود.  
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  ست الان هزینه ها بالا رفته ولی در راستای آن تولید افزایش پیدا نکرده فلذا تولید کننده از آینده تولید خود اظهار نگرانی می کند . در

 سرمایه گذاری و توسعه است ولی ارکان این مساله در بهره وری است.  ،که علاج این امراست 

مطلب بعدی، موضوع مشارکت است که در داخل تشکل ها کمتر احساس می شود کشاورز و دامدار به عنوان عضو هستند نه مشارکت  

و نظارت های تاثیر گذار نیاز است تا تشکل هایی که سابقه آن ها به حدود نیم قرن   کننده، که برای انجام این مهم اختیارات وزراتی

 میرسد بتوانند از توانمندی که اعضا دارند بهتر استفاده کنند و بخش کشاورزی را یاری کنند.  

مطلب بعدی، عدم همکاری هایی است که که بیشتر در بین بخشی وجود دارد ما وزارتخانه های مختلف و تشکل های خصوصی مثل  

اتاق بازرگانی و سازمان صمت داریم ما در گذشته تجار دلسوز در استان و اتاق داشتیم که کشاورزان را مساعدت می کردند و به مثابه  

 لان هم انتظار داریم که در این برهه از زمان هم به مدد کشاورزان بیایند.   بانک در کنار آن ها بودند ا

تجار در انجام برنامه های وزارت کشاورزی من جمله کشت قراردادی و الگوهای کشت کمک کنند قبلا مساعدت تجار به صورت کد  

خدا منشی و مباشری بود الان هم می توانند با ایجاد تشکل های اقتصادی به مدد بخش کشاورزی بشتابند تا بتوانند جنس و اجناس 

  علیرغم تولید کنند که هم اقتصادی باشد وهم مشتری پسند، که در اینجا لازم است به موضوع خشکبار که در استان ما  خود را  باب میل  

 کم آبی و تغییرات اقلیمی جایگاه ویژه دارد، برای توسعه و ماندگاری آن توجه ویژه شود .  

    

   :رئیس کمیسیون صادرات و مدیریت واردات اتاق تبریزو سید یوسف حسینی؛ عضو هیئت نمایندگان 

 عرض سلام دارم خدمت حضار محترم وعرض خیر مقدم خدمت جناب آقای خاوازی وجناب آقای خالدی .

رقابت  کاهش  اساسیِ  دلایل  از  یکی  کشور  کشاورزی  محصولات  قیمت  بازارهایافزایش  در  در  .  استجهانی    پذیری  ثبات  نبود 

است. آفرین هم برای تولیدکنندگان و هم صادرکنندگان محصولات کشاورزی  گذاری در بخش کشاورزی از دیگر عوامل مشکل سیاست 

رفع تعهد ارزی کمر بخش کشاورزی را شکسته و با توجه به اهمیت کشاورزی در تأمین امنیت غذایی، بهتر است راهکار اساسی در  

 .این زمینه اندیشیده شود

 

   :اسدپور، نماینده تعاونی کارخانجات خوراک دام و طیور 

در تایید صحبت های آقای ژائله در اینکه مشکل اصلی کلیه بنگاه های اقتصادی، بحث تامین مالی است ،}باید گفت{ از وقتی که ارز 

برابر افزایش یافته است ومی توان گفت که اکثر کارخانه ها در    ۶ترجیحی برداشته شد قیمت نهاده های خوراک دام و طیور حداقل  

ان با مشکل مواجه شده اند و دراوایل زمان برداشته شدن ارز ترجیحی اعلام شد که در سامانه نیما ثبت  زمینه سرمایه در گردش ش

سرمایه در گردش اعطا کنند ولی متاسفانه تا به اکنون هیچ اقدامی در این زمینه صورت نگرفته است    جهت نام شود تا تسهیلاتی را  

 ایه در گردش کارخانجات اندیشیده شود و اقدامی صورت پذیرد .  لذا استدعا داریم که چاره ای درباره  موضوع سرم 

 

 :تبریز بازرگانی قاسم قویدل؛ عضو هیئت رئیسه اتاق

خشک شدن دریاچه ارومیه نه ضمن عرض سلام و احترام به میهمانان } باید گفت{ نجات دریاچه ارومیه، نیازمند عزم ملی است .  

و چه بسا مردم  با تداوم شرایط فعلی، کشاورزان حوزه دریاچه ارومیه    تبدیل شده است وبحران ملی  بلکه به یک  یک معضل استانی،  

و این مهم در قالب استانی میسرشدنی نیست، بلکه    کردخواهند شد و باید فکری به حال این قشر    مهاجرتمجبور به  آن منطقه  

است حوزه دریاچه ارومیه  حل مشکلات موجود درتغییر الگوی کشت یکی از مؤثرترین اقدامات قابل انجام در  .نیازمند عزم ملی است
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به   و دولت،  تا  است  اعطایلازم  با  مسئولان بخش کشاورزی  و  ویژه  ویاران  سوبسید  آموزشمساعدت   ه  و  معنوی  و  مادی  به    های 

 صورت پذیرد .   کشاورزی این منطقهدر حوزه   کشاورزان موجب شوند تا با یک تغییر جدی و موثر 

  

 : اکبر فتحی؛ رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان

های قبلی، این  گفت در دورهباید های گسترده اتاق تبریز در دوره جدید در خصوص توسعه بخش کشاورزی ضمن قدردانی از فعالیت 

شد، اما اکنون شاهد انجام اقدامات متعدد و مستمر در راستای حل مشکلات، در کمیسیون کشاورزی، آب حوزه چندان جدی تلقی نمی 

زارهای طی چند سال گذشته کارهای خوبی در حوزه کشاورزی انجام شده است، جهش تولید در دیم   .و محیط زیست اتاق تبریز هستیم

ها در استان و در سال گذشته علیرغم کاهش بارندگی  رفتهبخش قابل توجهی از اراضی استان زیر کشت دیم صورت گرفته و استان 

گذاران بخش های اخیر، ورود سرمایه در سالهمچنین    .وزه بودیموری در این حو افزایش دما، شاهد افزایش چندین برابری بهره 

  .ایم از نظر اعطای تسهیلات از این قشر پشتیبانی کنیمچندین برابر شده است، با این حال ما نتوانسته ،  خصوصی به حوزه گلخانه

صورت یکپارچه، اقدام لازم است تا نهادهای مرتبط به است و  ترین موانع صادرات بخش کشاورزی  کاری بین ادارات از اصلیموازی

های مختلف باعث اتلاف که عدم همخوانی استانداردهای بخش   چرا  کنند،  های بخش کشاورزیبه تدوین استانداردها و دستورالعمل

است }ضمن آن که    سنتی روستایی، مستلزم تأمین تسهیلات    های  واردات دام زنده و احیای دامداری  .شودوقت، انرژی و سرمایه می 

به   { پرداخت  نادرستعدم  به    از سوی  موقع غرامت و محاسبه  زیادی  باعث تحمیل ضررهای  بیمه محصولات کشاورزی،  صندوق 

 .کشاورزان شده است

 

 :  جهاد کشاورزی وزارت و معاون امور اقتصادی و برنامه ریزی خاوازی، قائم مقام وزیرکاظم  دکتر

ضمن تشکر از برگزاری جلسه، تمام مباحث و دغدغه های مطروحه بجز بحث دریاچه ارومیه که یک مساله خاص است الباقی دغدغه  

ها را تحت  کند و هر تغییری در یک بخش کشاورزی، سایر بخش حوزه کشاورزی همانند یک موجود زنده عمل میهای ما نیز هست . 

کند سال بعد بخش زیادی از مراتع زیر کشت گندم میرود و موجب ایجاد    مثلا وقتی قیمت گندم افزایش پیدا می.دهدتأثیر قرار می

توان نقش عوامل  و هوایی در درون این بخش وجود دارد، البته نمی مشکلات متعددی از جمله تغییرات اقلیمی و آب   مشکل می شود. 

   .بیرون از کشور را نیز در این حوزه نادیده گرفت

علت ایجاد این مسائل قطع شدن ارتباط   .  و...  کهنه و ریزش آن  آلاتسراسر غصه است، آب، خاک، ماشین  ،هر گوشه این بخش

به گوش بخش دولتی نمی    دفتا  بخش دولتی با بخش خصوصی است یعنی پیام بخش خصوصی و اتفاقاتی که در بخش کشاورزی می

بنابراین اگر فکری به حال آن    شود. جای موارد مد نظر این بخش روی اولویت های دیگر سرمایه گذاری  ه  رسد و موجب می شود که ب

 . های بیشتری مواجه خواهیم بودنشود، در آینده با چالش 

: در این بخش گفتها برای بخش کشاورزی عنوان کرد و  نویسی سایر دستگاه وی یکی از مشکلات اساسی در این حوزه را نسخه

وری ریشه تمامی مشکلات در بخش کشاورزی عدم بهره.گذاری صحیح محسوس استآمایش علمی مبتنی بر داده و سیاست   عدم

های خود  های بازرگانی با تعیین چند اولویت اصلی و ارائه آن به وزارت جهاد کشاورزی، خواستهبخش خصوصی از جمله اتاق   است.  

کن  مطالبه  نهاده   .دنرا  ویژه بحث  اهتمام  دولت  و  است  کرده  تحمیل  دولت  به  فشار سنگینی  در حال حاضر  دامی  رفع  های  برای  ای 

 . مشکلات موجود در این زمینه دارد

تمامی مشکلات مطروحه اعلام آمادگی کرد و گفت تمام موارد را مکتوب کرده تا اقدامات لازم صورت    ایشان در پایان بر طرح وحل 

در خصوص تکمیل واحدهای نیمه تمام قول همکاری و مساعدت    رئیس اتاق تبریز در این زمینه اظهار امیدواری کرد و در جواب    بگیرد و
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